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Данное пособие представляет собой сборник тестов, охватывающих  все темы информатики, а также итоговые тесты за I  и II  полугодия.

Тестовые задания представлены в двух вариантах, каждый из которых состоит из трех частей: уровня А, уровня В и уровня С. 
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«Информация, ее виды и свойства.
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Информационные процессы»

Вариант 1

А1. Предмет информатики – это:

а) язык программирования;

б) компьютер;

в) способы накопления, хранения, обработки, передачи информации;

г) информированность общества.

А2. Одно из свойств информации – это:
а) актуальность;

б) настойчивость;

в) недоступность;

г) недозволенность.

А3. Установите соответствие между свойством информации и его описанием:
1) достоверность

а) язык понятен получателю

2) полнота


б) правильность, непротиворечивость

3) понятность


в) вовремя, в нужный срок

4) ценность


г) имеются все необходимые данные

5) своевременность 

д) полезность, важность, значимость.

А4. Установите соответствие:

	Пример информации
	Вид информации

	1) радуга
	а) вкусовая

	2) пение птиц
	б) тактильная

	3) мокрая трава
	в) обонятельная

	4) запах цветов
	г) визуальная

	5) вкус ананаса
	д) аудиальная


А5. Компьютер (понимает/не понимает) смысл информации?

А6. Установите соответствие:

1) обработка и преобразование
а) добавление новой фамилии в зап.книжку


информации


б) изучение литературы для написания

2) накопление и хранение

   сочинения


информации  


в) запись новой музыки на диск

3) обмен (прием/передача)
г) получение письма по электронной почте


информации  


д) решение задачи

А7. Кодирование информации не является информационным процессом? (да/нет)
В1. Укажите носитель информации: «ВИДЕОФИЛЬМ»
В2. Вставьте пропущенные слова: «Информация поступает к человеку из ______________ мира»
В3. Получение, обработка, передача информации называется ___________________.
С1. Объясните свойство избыточности информации.

«Информация, ее виды и свойства.
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Информационные процессы»

Вариант 2

А1. Понятие информации в информатике означает:

а) сведения о чем-либо;

б) уменьшение неопределенности;

в) знания;

г) компьютерные сообщения.

А2. Одно из свойств информации – это:

а) массовость;

б) объективность;

в) дискретность;

г) результативность.

А3. Установите соответствие между свойством информации и его описанием:

1) актуальность

а) язык понятен получателю

2) точность


б) неискажение истинного положения дел

3) понятность


в) вовремя, в нужный срок

4) полезность


г) достаточность для понимания, принятия решения

5) полнота


д) важность, значимость.

А4. Установите соответствие:

	Пример информации
	Вид информации

	1) горячий кофе
	а) вкусовая

	2) вкус котлеты
	б) тактильная

	3) яркое солнце
	в) обонятельная

	4) сладкая ягода
	г) визуальная

	5) шорох листьев
	д) аудиальная


А5. Человек (понимает/не понимает) смысл информации?

А6. Установите соответствие:

1) обработка и преобразование
а) просмотр телевизионной передачи


информации


б) разговор по телефону

2) накопление и хранение

в) выступление с докладом на уроке


информации  


г) запись новой темы в тетрадь

3) обмен (прием/передача)
   по информатике


информации  


д) прослушивание музыки

А7. Хранение информации возможно только на информационных носителях? (да/нет)

В1. Укажите носитель информации: «ЗВУКИ  ОРГАНА»

В2. Вставьте пропущенные слова: «Источником информации  могут быть книги, ______________________________»

В3. Ввод,  хранение,  поиск   информации называется _________________________. 
С1. Объясните понятие объективности и субъективности информации.
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«Кодирование информации.

Измерение информации»

Вариант 1

А1. Правило, описывающее однозначное соответствие букв алфавитов при преобразовании, называется:

а) сообщением;

б) кодом;

в) кодировщиком;

г) декодировщиком.

А2. Декодировщиком называется:

а) устройство, обеспечивающее кодирование сообщения;

б) устройство, обеспечивающее декодирование сообщения;

в) правило, по которому производится кодирование;

г) правило, по которому производится декодирование.

А3. Установите соответствие:

1) 1 бит


а) 8 бит

2) 1 Мб


б) 1024 Кб

3) 1 Тб


в) 210 Гб

4) 1 байт


г) минимальная единица

А4. Информационный объем сообщения «binary digit» равен:

а) 14 байт;




б) 96 бит;




в) 88 бит;




г) 11 байт.

А5. Супруга царя Салтана родила Гвидона и хочет обрадовать мужа. В этой ситуации Салтан – это:

а) источник информации;




б) получатель информации;




в) канал связи;

г) помеха.

В1. Набор знаков, в котором определен их порядок, называется ________________.

В2. Количество бит в сообщении называется его _____________________________.

В3. Сколько килобайт составляет сообщение, содержащее 1536 битов?

В4. Черно-белая фотография разбита на точки, каждая из которых кодируется тремя битами. Каков информационный объем фото 15х18 см, если см2 содержит 3025 точек?

С1. Объем сообщения, содержащего 1024 символа, составил 1/512 часть Мб. Какова мощность алфавита, с помощью которого записано сообщение?

С2. Сформулируйте понятие аналогового сигнала.
«Кодирование информации.
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Измерение информации»

Вариант 2

А1. Алфавитом называется:

а) буквы: заглавные и малые, знаки препинания, пробел;

б) множество знаков в произвольном порядке;

в) множество знаков, в котом определен их порядок;

г) множество всех возможных знаков.

А2. Кодировщиком называется:

а) устройство, обеспечивающее кодирование сообщения;

б) устройство, обеспечивающее декодирование сообщения;

в) правило, по которому производится кодирование;

г) правило, по которому производится декодирование.

А3. Установите соответствие:

1) 1 Кб


а) 1 байт

2) 1 Мб


б) 1024 байт

3) 1 Гб


в) 106 Кб

4) 8 бит


г) 106 байт

А4. Информационный объем сообщения «computer science» равен:

а) 14 байт;




б) 128 бит;




в) 108 бит;




г) 18 байт.




А5. Супруга царя Салтана родила Гвидона и хочет обрадовать мужа. В этой ситуации супруга царя – это:

а) источник информации;




б) получатель информации;




в) канал связи;

г) помеха.

В1. Правило отображения информации тем или иным способом, называется ______.

В2. Скорость передачи информации – это ___________________________________. 

В3. Сколько килобайт составляет сообщение, содержащее 12288 битов?

В4. Черно-белая фотография разбита на точки, каждая из которых кодируется двумя битами. Каков информационный объем (в Кб) фото 9х14 см, если см2 содержит 576 точек?

С1. Объем сообщения, содержащего 2048 символов, составил 1,25 Кб. Какова мощность алфавита, с помощью которого записано сообщение?

С2. Сформулируйте понятие дискретного сигнала.

«Системы счисления.
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Двоичная арифметика»

Вариант 1

А1. Система счисления - это:

а) подстановка чисел вместо букв;

б) способ перестановки чисел;

в) способ записи чисел с помощью специальных знаков (цифр);

г) правила исчисления чисел.

А2. Непозиционная система счисления - это:

а) двоичная;

б) восьмеричная;

в) десятичная;

г) римская.

А3. Какая запись числа 846 в десятичной системе счисления будет верной:

а) 8·103 + 4·102 + 6·101;

б) 8·101 + 4·102 + 6·103;

в) 8·100 + 4·101 + 6·102;

г) 8·102 + 4·101 + 6·100.

А4. Установите соответствие:

1) двоичная система счисления



а) 28АС

2) десятичная система счисления


б) 111001

3) восьмеричная система счисления


в) 1980

4) шестнадцатеричная система счисления

г)  347

А5. Как записывается число 1310 в двоичной системе счисления:

а) 1101;

б) 1100;

в) 1001;

г) 1011.

А6. Как записывается число 110112 в десятичной системе счисления:

а) 53;

б) 27;

в) 28;

г) 52.

В1. Преобразуйте число 5510 в двоичную систему счисления.

В2. Преобразуйте число 3410 в восьмеричную систему счисления.

В3. Выполните сложение в двоичной системе счисления: 10101101001+0101101011.

В4. Выполните сложение в восьмеричной системе счисления: 5428 + 3218.

С1. Переведите дробное число 768,54 из десятичной системы счисления в двоичную.

С2. Переведите дробное число 195,22 из десятичной системы счисления в восьмеричную.

«Системы счисления.
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Двоичная арифметика»

Вариант 2

А1. Система счисления делятся на:

а) позиционные и непозиционные;

б) однозначные и неоднозначные;

в) цифровые и буквенные;

г) целые и дробные.

А2. Основанием позиционной системы счисления называется:

а) основание логарифма из формулы перевода чисел в системе;

б) количество правил вычисления в системе;

в) целая часть чисел;

г) число отличных друг от друга знаков, которые используются для записи чисел.

А3. Какая запись числа 729 в десятичной системе счисления будет верной:

а) 7·103 + 2·102 + 9·101;

б) 7·102 + 2·101 + 9·100;

в) 7·100 + 2·101 + 9·102;

г) 7·101 + 2·102 + 9·103.

А4. Установите соответствие:

1) двоичная система счисления



а) 974

2) десятичная система счисления


б) 9ВЕ3

3) восьмеричная система счисления


в) 11111

4) шестнадцатеричная система счисления

г)  631

А5. Как записывается число 1110 в двоичной системе счисления:

а) 1111;

б) 1101;

в) 1011;

г) 1001.

А6. Как записывается число 100102 в десятичной системе счисления:

а) 17;

б) 33;

в) 16;

г) 18.

В1. Преобразуйте число 5610 в двоичную систему счисления.

В2. Преобразуйте число 3310 в восьмеричную систему счисления.

В3. Выполните сложение в двоичной системе счисления: 00101100101+1001101111.

В4. Выполните сложение в восьмеричной системе счисления: 6318 + 2458.

С1. Переведите дробное число 653,87 из десятичной системы счисления в двоичную.

С2. Переведите дробное число 284,31 из десятичной системы счисления в восьмеричную.

«История и тенденция развития 

[image: image26.png]Buo

Kon non [nata poxaenws] _dakynbter | ukona
1 Meickoga Onera Nerposa 2 11.09.1984 fuanseckii 1
2 Cemenne Oner Menmansesuy 1 17.08.1981 xummseciwi 13
3 Fopoaunosa Enena IOpseena 2 23.07.1982 xamwueckui 2
4 3axapoea Vpuwa Merposha 2 10.02.1981 Buonorseckwt 13
5 Paguenko Anapeit Mearosny 1 30.03.1983 wmarematnveckii 29



вычислительной техники»

Вариант 1

А1. Первоначальный смысл английского слова «компьютер»:

а) разновидность телескопа;

б) электронный аппарат;

в) электронно-лучевая трубка;

г) вычислитель.

А2. Под термином «поколения ЭВМ» понимают:

а) все счетные машины;

б) все типы и модели ЭВМ, построенные на одних и тех же научных и технических принципах;

в) совокупность машин, предназначенных для обработки, хранения и передачи информации;

г) все типы и модели ЭВМ, созданные в одной стране.

А3. Первую вычислительную машину изобрел:

а) Джон фон Нейман;

б) Джордж Буль;

в) Норберт Винер;

г) Чарльз Беббидж.

А4. Установите соответствие между поколениями ЭВМ и ее элементной базой:

1) I  поколение


а) нанотехнологии 

2) II  поколение


б) электронные лампы

3) III поколение


в) транзисторы

4) IV поколение


г) СБИС

5) V поколение


д) БИС

А5. Первым изобретателем перфокарт был:

а) Д.Неппер;

б) В.Шиккард;

в) Ж.Жаккард;

г) Б.Паскаль.

В1. Основные принципы цифровых вычислительных машин были разработаны ____________________________.

В2. «Отцом» первых советских вычислительных машин был ___________________.

В3. Самая быстродействующая на том этапе в мире отечественная машина БЭСМ-6  относилась к _____________ поколению машин.

С1. Составьте кроссворд на данную тему.

«История и тенденция развития 
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вычислительной техники»

Вариант 2

А1. В истории развития ВТ можно выделить предысторию и:

а) три поколения;

б) четыре поколения;

в) пять поколений;

г) два поколения.

А2. Наиболее раннее счетное механическое устройство:

а) счеты;

б) «Паскалина»;

в) абак;

г) арифмометр.

А3. Первая программа была написана:

а) Чарльзом Беббиджем;

б) Адой Лавлейс;

в) Говардом Айкеном;

г) Полом Алленом.

А4. Установить соответствие между учеными и созданными ими машинами:

1) Роберт Биссакар 


а) механический калькулятор

2) Филипп-Малтус Хан

б) Паскалина

3) Блез Паскаль


в) логарифмическая линейка

4) Джон Неппер


г) аналитическая машина

5) Чарльз Беббидж


д) арифмометр

А5. В каком поколении машины начинают классифицировать на большие, сверхбольшие и мини-ЭВМ:

1) в I  поколении




2) в II  поколении




3) в III поколении




4) в IV поколении




В1. Современную организацию ЭВМ предложил ____________________________.

В2. Первая советская электронно-вычислительная машина, появившаяся в 1950 году,  называлась ________________________.

В3. Средством связи пользователя с ЭВМ второго поколения являлись __________________.

С1. Составьте кроссворд на данную тему.

«Архитектура и принцип работы
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 вычислительной техники»

Вариант 1

А1. Какие фирмы в настоящее время выпускают IBM совместимые компьютеры:

а) IBM; 

б) Apple;

в) Intel;

г) AMD.

А2. Архитектура ПК – это:

а) техническое описание деталей устройств компьютера;

б) описание устройств для ввода-вывода информации;

в) описание программного обеспечения для работы компьютера;

г) описание устройств и принципов работы компьютера, достаточное для понимания пользователя.

А3. Принцип открытой архитектуры означает:

а) что персональный компьютер сделан единым неразъемным устройством;

б) что возможна легкая замена устаревших частей  персонального компьютера;

в) что новая деталь ПК будет совместима со всем тем оборудованием, которое использовалось ранее;

 г) что замена одной детали ведет к замене всех устройств компьютера.

А4. Установите соответствие:

1) ОЗУ


а) обеспечивает длительное хранение информации

2) ПЗУ


б) при выключении ее содержимое теряется

3) ВЗУ


в) читается только процессором

А5. В минимальный состав компьютера входят:

а) винчестер, мышь, процессор;

б) монитор, системный блок, клавиатура;

в) принтер, клавиатура, дискета;

г) системный блок, сканер, монитор.

В1. Устройство, управляющее другими устройствами и выполняющее арифмети-ческие и логические действия над данными, называется ________________________.

В2. Скорость обработки информации в компьютер зависит от ___________________. 

В3. Все внешние устройства к компьютеру подключаются через ________________.

В4. Компьютеры-распорядители, контролирующие локальную сеть или узел Интернет, называются _______________________.

В5. Разъемы, в которые устанавливаются модули оперативной памяти, называются _________________________.

С1. Сформулируйте все достоинства и недостатки портативных компьютеров.

С2. Охарактеризуйте носитель информации DVD и устройство, позволяющее его читать.

«Архитектура и принцип работы

[image: image29.png]


 вычислительной техники»

Вариант 2

А1. IBM несовместимые компьютеры  в настоящее время выпускают фирмы:

а) IBM; 

б) Apple;

в) Intel;

г) AMD.

А2. Компьютер - это:

а) универсальное устройство для записи и чтения информации;

б) универсальное, электронное устройство для хранения, обработки и передачи информации;

в) электронное устройство для обработки информации;

г) универсальное устройство для передачи и приема информации.

А3. Модульный принцип построения компьютера позволяет пользователю:

а) самостоятельно комплектовать и модернизировать конфигурацию ПК;

б) изучить формы хранения, передачи и обработки  информации;

в) понять систему кодирования информации;

г) создать рисунки в графическом редакторе.

А4. Установите соответствие:

1) устройство ввода информации

а) монитор

2) устройство вывода информации

б) винчестер

3) устройство хранения информации

в) клавиатура

А5. В состав процессора входят:

а) устройства записи и чтения информации;

б) арифметико-логическое устройство, устройство управления;

в) устройство ввода и вывода информации;

г) устройство для хранения информации.

В1. Компьютеры делятся на: 1) ___________, 2) _____________, 3) ______________.

В2. Hardware - это _______________________________________________________.
В3. Все внутренние устройства к компьютеру подключаются с помощью ____________________________.

В4. Компьютеры, предназначенные для предприятий, выполняющие задачи  узкого круга, называются _______________________.

В5. Вентилятор-охладитель, устанавливаемый поверх кристалла процессора, называется ____________________________.

С1. Чем характерны и где применяются суперкомпьютеры?

С2. Охарактеризуйте носитель информации Blu-Ray и устройство, позволяющее его читать.

«Периферийное оборудование»


Вариант 1

А1. Аппаратное подключение периферийного устройства к магистрали производится через:

а) регистр

б) драйвер;

в) контроллер;

г) стример.

А2. Установите соответствие:

1) устройство ввода информации


а) принтер

2) устройство вывода информации


б) сканер










в) плоттер










г) световое перо

А3. Какое устройство оказывает вредное воздействие на здоровье человека:

а) монитор;

б) сканер;

в) флоппи-диск;

г) принтер.

А4. Чтобы осуществить связь между компьютерами по телефонному каналу необходимо иметь:

а) ВЗУ;

б) модем;

в) тактовый генератор;

г) принтер.

А5. Модемы бывают:

а) горизонтальные и вертикальные;

б) внутренние и внешние;

в) ручные, роликовые и планшетные;

г) матричные, струйные и лазерные.

В1. Диджитайзер – это устройство, предназначенное для ________________.

В2. Укажите характеристики лазерного принтера.

В3. Микрофон подключается к компьютеру для ________________________.

С1. Для передачи информации по сети необходим кабель. Что из себя представляет коаксиальный кабель? 

«Периферийное оборудование»


Вариант 2

А1. Периферийное оборудование подключают к компьютеру для:

а) расширения возможностей ПК;

б) увеличения скорости набора текста;

в) увеличения разрешающей способности экрана монитора;

г) увеличения производительности компьютера.

А2. Установите соответствие:

1) устройство ввода информации


а) трекбол

2) устройство вывода информации


б) диджитайзер










в) модем










г) микрофон

А3. Какое устройство оказывает вредное воздействие на здоровье человека:

а) модем;

б) монитор;

в) принтер;

г) CD-ROM.

А4. Принтер можно использовать для вывода на бумагу:

а) текстовой информации, чертежей;

б) рисунков;

в) графиков, таблиц;

г) все перечисленное  в пунктах а,б,в.

А5. Сканеры  бывают:

а) горизонтальные и вертикальные;

б) внутренние и внешние;

в) ручные, роликовые и планшетные;

г) матричные, струйные и лазерные.

В1. Плоттер – это устройство, предназначенное для _____________________.

В2. Укажите характеристики матричного принтера.

В3. Звуковые колонки подключаются к компьютеру для _________________.

С1. Для передачи информации по сети необходим кабель. Что из себя представляет оптоволоконный кабель?

«Состояние и тенденции развития

программного обеспечения»

Вариант 1

А1.  Операционная система – это:

а) программа, обеспечивающая управление базами данных;

б) антивирусная программа;

в) программа, управляющая работой компьютера;

г) система программирования.

А2. Установите соответствие:

1) операционная система


а) Windows 95

2) операционная оболочка


б) Windows 3.11








в) MS DOS  








г) Windows NT







д) NC







e) OS/2

А3. Установите соответствие:

1) программа диагностики ПК

а) для организации обмена информацией  

2) антивирусная программа

     между ПК

3) программа обслуживания диска
б) для восстановления удаленного файла,

4) программа архивации данных
              ремонта поврежденной файловой системы

5) программа обслуживания сети
в) для упаковки данных путем сжатия    

     

  


              хранимой в них информации 








г) для проверки конфигурации ПК,  

         работоспособности устройств ПК

д) для обнаружения, удаления и защиты от

         компьютерных вирусов

А4. Утилиты – это:

а) устройство компьютера;

б) программы, обеспечивающие работу устройств компьютера;

в) вирус;

г) программы, выполняющие вспомогательные операции обработки данных и

   обслуживание ПК.

А5. Программы-редакторы относятся к классу прикладных программ. (да/нет) 

А6. Фрагментация диска замедляет работу компьютера. (да/нет)

В1. Назовите классы программных продуктов.

В2. Для чего нужна операционная оболочка?
С1. Какими характеристиками обладает операционная система OS/2?

«Состояние и тенденции развития

программного обеспечения»

Вариант 2

А1.  Операционная оболочка – это:

а) программа, обеспечивающая управление базами данных;

б) программа, облегчающая общение пользователя с командами ОС;

в) программа, управляющая работой компьютера;

г) система программирования.

А2.  Установите соответствие:

1) базовое системное ПО

а) операционная система

2) утилиты



б) программа диагностики дисков







в) антивирусная программа  







г) операционная оболочка







д) программа архивации данных







e) программа обслуживания сети

А3. Установите соответствие:

1) текстовый процессор

а) позволяет управлять большими 

2) табличный процессор

     информационными массивами

3) СУБД




б) обеспечивает работу с большими

4) бухгалтерские программы
    таблицами чисел

5) средства презентационной
в) позволяет автоматически форматировать   

     графики
  


    документы, вставлять графические 

    
    объекты, проверять орфографию  







г) позволяет создавать изображения и 

 
    показывать их на экране







д) ведение бухгалтерского учета, подго-

    товка финансовой отчетности

А4. Драйвер – это:

а) устройство компьютера;

б) программа, обеспечивающая работу устройств компьютера;

в) вирус;

г) антивирусная программа.

А5. Одной из функций антивирусных программ является систематический контроль запускаемых файлов. (да/нет) 

А6. Программа проверки диска может исправлять все логические и физические ошибки. (да/нет)

В1. Перечислите операционные системы, которые вы знаете.

В2. Пакет прикладных программ – комплекс взаимосвязанных программ для _____________________________________.

С1. Какими характеристиками обладает операционная система Linux?
«Файловая структура. 

Операционная система  Windows»

Вариант 1

А1. Информация на внешнем носителе хранится в виде:

а) файлов, находящихся в каталогах (папках);

б) в цифровом виде;

в) рисунков, текстов, звуков, видео;

г) только в текстовом виде.

А2. Что такое каталог?

а) место на диске, отведенное для хранения файлов и каталогов;

б) единица хранения информации;

в) поименованная совокупность файлов и каталогов;

г) периферийное устройство.

А3. Расширение имени файла:

а) указывает тип файла;

б) характеризует информационный объем файла;

в) содержит любое количество символов;

г) может характеризовать тип файла и способ представления информации.

А4. Из чего состоит полное имя файла?

а) из букв латинского алфавита и цифр;

б) только из букв латинского алфавита и разделителя (точки);

в) из имени, разделителя и расширения;

г) файлы имеют только короткие имена.

А5. Установите соответствие:

1) архивный файл



а) com 

2) копия файла



б) bas
3) программа на языке Basic

в) bak
4) командный файл



г) rar
д) dat
е) arj
В1. Текущий каталог – это _______________________________________________.

В2. Пропишите полный путь к файлу peter.txt (см.дерево каталогов ниже).

С1. Дано дерево иерархической файловой структуры на магнитном диске. Найдите ошибки в файловой структуре.


«Файловая структура. 

Операционная система  Windows»

Вариант 2

А1. Файловая система на диске имеет:

а) линейную структуру;

б) иерархическую структуру;

в) не имеет структуры;

г) связанную линейно-кусочную структуру.

А2. Кто присваивает имена файлам и каталогам?

а) только операционная система;

б) файлы и каталоги не имеют имени;

в) пользователь, а также некоторые программы;

г) программы при установке (инсталляции) на диск.

А3. Файл - это:

а) программа;

б) область внешней памяти;

в) именованная совокупность данных;

г) текстовая информация.

А4. Расширение имени файла должно содержать:

а) 8 символов;

б) обязательно 3 символа;

в) не более 3 символов;

г) не более 256 символов.

А5. Установите соответствие:

1) текстовый файл



а) sys 

2) исполняемый файл


б) pas
3) программа на языке Паскаль

в) doc
4) драйверы




г) txt
д) exe
е) hlp
В1. Родительским каталогом называется ____________________________________.

В2. Пропишите полный путь к файлу kate.txt (см.дерево каталогов ниже).

С1. Дано дерево иерархической файловой структуры на магнитном диске. Найдите ошибки в файловой структуре.


«Назначение и основные возможности

графического редактора»

Вариант 1

А1. Графическим редактором называется программа, предназначенная для:

а) создания графического образа текста;

б) редактирования вида и назначения шрифта;

в) работы с графическим изображением;

г) построения диаграмм.

А2. Минимальным объектом, используемым в растровом графическом редакторе, является:

а) точка экрана (пиксель);

б) объект (прямоугольник, круг и т.д.);

в) палитра цветов;

г) знакоместо (символ).

А3. Растр – это:

а) файл, хранящий информацию о графическом изображении;

б) наименьший элемент изображения на экране;

в) прямоугольная сетка пикселей на экране;

г) набор цветов.

А4. Примитивами в графическом редакторе называются:

а) линия, круг, прямоугольник;

б) карандаш, кисть, ластик;

в) выделение, копирование, вставка;

г) набор цветов.

 А5. Установите соответствие:

1) векторный графический редактор

а) CorelDRAW 

2) растровый графический редактор

б) Paint 









в) редактор, встроенный в Word 









г) САПР AutoCAD 
А6. Графические изображения могут сохраняться в форматах:

а) BMP; 


г) BAC;

б) TIF;


д) JPG;

в) DOC;


е) EXE.

В1. Векторное изображение – это __________________________________________.

В2. В цветовой модели установлены следующие параметры: 0,255,0. Какой цвет будет соответствовать этим параметрам?

В3. Перечислите форматы векторных графических файлов. 

С1. Перечислите свойства изображения, которое следует сохранить в формате GIF.

«Назначение и основные возможности

графического редактора»

Вариант 2

А1. Компьютерная графика – это раздел информатики, предметом которого является:

а) редактирования вида и назначения шрифта;

б) разработка и использование методов получения графических изображений с

    помощью компьютера;

в) создания графического образа текста;

г) построение диаграмм.

А2. Минимальным объектом, используемым в векторном графическом редакторе, является:

а) точка экрана (пиксель);

б) объект (прямоугольник, круг и т.д.);

в) палитра цветов;

г) знакоместо (символ).

А3. Пиксель – это:

а) файл, хранящий информацию о графическом изображении;

б) наименьший элемент изображения на экране;

в) прямоугольная сетка на экране;

г) набор цветов.

А4. К основным операциям, возможным в графическом редакторе, относятся:

а) линия, круг, прямоугольник;

б) карандаш, кисть, ластик;

в) выделение, копирование, вставка;

г) набор цветов.

А5. Установите соответствие:

1) векторный графический редактор

а) Adobe Photoshop 

2) растровый графический редактор

б) Adobe Illustrator 









в) 3DMax 









г) САПР Компас-3D  
А6. Графические изображения могут сохраняться в форматах:

а) TXT; 


г) BAS;

б) GIF;


д) TIF;

в) PNG;


е) SYS.

В1. Растровое  изображение – это __________________________________________.

В2. В цветовой модели установлены следующие параметры: 255,0,0. Какой цвет будет соответствовать этим параметрам?

В3. Перечислите форматы растровых графических файлов. 

С1. Перечислите свойства изображения, которое следует сохранить в формате JPEG.

«Назначение и основные возможности

текстового редактора»

Вариант 1

А1. Текстовый редактор – это:
а) прикладная программа;

б) базовое программное обеспечение;

в) сервисная программа;

г) редактор шрифтов.

А2. К основным функциям текстового процессора относятся:

а) подготовка к печати и печать изображения;

б) вставка объектов (рисунки, графики, диаграммы);

в) проверка орфографии;

г) редактирование изображения.

А3. Установите соответствие:


   а)                    б)                   в)                    г)                                           д)

1) открыть

4) непечатаемые знаки 

7) просмотр

2) отменить

5) вставить



8) вернуть

3) копировать

6) печатать



9) колонки

А4. Курсор – это:

а) устройство ввода текстовой информации;

б) клавиша на клавиатуре;

в) наименьший элемент изображения на экране;

г) метка на экране, указывающая позицию, в которой будет изображен вводи-

   мый с клавиатуры символ.

А5. Гарнитурой называется:

а) оптимальная пропорция издания;

б) совокупность шрифтов одного рисунка во всех начертаниях и кеглях;

в) совокупность элементов, из которых строится буква;

г) расстояние между нижними и верхними выносными элементами.

А6. Все текстовые редакторы имеют встроенный графический редактор. (да/нет)

В1. Приведите пример текстового редактора и укажите его основные возможности.

В2. Перечислите преимущества создания и хранения текста на ПК относительно бумажного документа. 

В3. Перечислите основные правила набора текста при работе в любом текстовом редакторе.

В4. Какой формат текстового файла позволяет сохранять Web-страницы?

«Назначение и основные возможности

текстового редактора»

Вариант 2

А1. Издательские системы представляют собой:

а) систему управления базами данных;

б) операционную оболочку;

в) комплекс аппаратных и программных средств;

г) графический редактор.

А2. К основным функциям текстового процессора относятся:

а) ввод и редактирование текста;

б) редактирование графического изображения;

в) оформление документа;

г) создание рисунков по шаблону.

А3. Установите соответствие:


         а)               б)                  в)       г)                              д)

1) открыть

4) непечатаемые знаки 

7) просмотр

2) отменить

5) вставить



8) вернуть

3) копировать

6) сохранить


9) колонки

А4. Сообщение о местоположении курсора указывается:

а) в строке состояния текстового редактора;

б) в меню текстового редактора;

в) в окне текстового редактора;

г) на панели задач.

А5. Под термином «кегль» понимают:

а) размер полосы набора;

б) размер шрифта;

в) расстояние между строками;

г) начертание шрифта.

А6. Любой текстовый редактор позволяет выполнять вычисления по формулам. (да/нет)

В1. Приведите пример текстового процессора и укажите его основные возможности.

В2. Перечислите преимущества создания и хранения текста на ПК относительно бумажного документа. 

В3. Перечислите основные правила набора текста при работе в любом текстовом редакторе.

В4. Какой формат текстового файла сохраняет все форматирование и дает возможность его открытия в различных текстовых редакторах?

«Назначение и основные возможности

табличного процессора»

Вариант 1

А1. Табличный процессор – это:
а) книга, состоящая из рабочих листов – электронных таблиц;

б) базовое программное обеспечение;

в) сервисная программа;

г) редактор шрифтов.

А2. Электронная таблица состоит из:

а) листов;

б) строк;

в) столбцов;

г) строк и столбцов.

А3. К основным функциям табличного процессора относятся:

а) подготовка к печати и печать изображения;

б) вставка объектов (рисунки, графики, диаграммы);

в) проверка орфографии;

г) выполнение расчетов по формулам и построение диаграмм.

А4. Относительная ссылка – это:

а) когда адрес, на который ссылается формула, изменяется при копировании формулы;

б) когда адрес, на который ссылается формула, при копировании не изменяется;

в) ссылка, полученная при копировании формулы;

г) ссылка не в Сибирь, а в Швейцарию (дорев.).

А5. После ввода числа в ячейку вы наблюдаете # # # # # вместо результата. В чем причина такой ситуации?

а) не хватает ширины клетки, чтобы показать введенное число;

б) число введено с ошибкой;

в) число введено в защищенную ячейку;

г) получилось отрицательное число.
А6. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В1. Сколько ячеек входит в эту группу?

а) 3; 
   б) 2; 
в) 1; 

г) 0.

В1. Привести пример абсолютной ссылки, указать особенности использования абсолютной ссылки.

В2. Какие действия возможно выполнять в MS Excel, если мышь принимает вид       ?

В3. Чем определяется максимальное количество строк и столбцов электронной таблицы?

В4. Напиши содержимое ячеек В3:В5 после копирования в них содержимого В2:

«Назначение и основные возможности

табличного процессора»

Вариант 2

А1. Табличный процессор – это программа, предназначенная для:
а) обработки и хранения больших числовых массивов;

б) сортировки числовых данных;

в) редактирования текстовых и графических данных;

г) просмотра таблиц.

А2. Адрес ячейки электронной таблицы составляется из:

а) имени строки;

б) номера столбца;

в) номера строки;

г) номера строки и имени столбца.

А3. К основным функциям табличного процессора относятся:

а) ввод и редактирование текста;

б) выполнение расчетов по формулам и построение диаграмм;

в) оформление документа;

г) создание рисунков по шаблону.

А4. Абсолютная ссылка – это:

а) когда адрес, на который ссылается формула, изменяется при копировании формулы;

б) когда адрес, на который ссылается формула, при копировании не изменяется;

в) ссылка, полученная при копировании формулы;

г) ссылка не в Сибирь, а в Швейцарию (дорев.).

А5. После ввода числа в ячейку вы наблюдаете # # # # # вместо результата. Как исправить ошибку?

а) изменить высоту строки;

б) изменить ширину столбца;

в) исправить неточность в формуле;

г) снять защиту с ячейки.

А6. В электронных таблицах выделена группа ячеек А1:В5. Сколько ячеек входит в эту группу?

а) 5; 
    б) 10; 

в) 1; 

г) 2.

В1. Привести пример абсолютной ссылки, указать особенности использования абсолютной ссылки.

 

В2. Какие действия возможно выполнять в MS Excel, если мышь принимает вид       ?   


В3. Что означает текст #ССЫЛКА! в ячейкеD2?

В4. Напиши содержимое ячеек В3:В5 после копирования в них содержимого В2:

«Различные типы баз данных. 

Системы управления базами данных»

Вариант 1

А1. Системы управления базами данных  – это:
а) программное средство для автоматизации вычислений;

б) программное средство для автоматизации хранения и поиска информации;

в) система для представления информационных массивов во внешней памяти ПК;

г) система для построения и модифицирования графических объектов.

А2. Какая структура базы данных представлена на рисунке:

а) реляционная;

б) сетевая;

в) иерархическая.

А3. Объектами СУБД не являются:

а) запросы;

б) окна;

в) отчеты;

г) макросы.

А4. Строка таблицы данных содержит:

а) информацию о совокупности однотипных объектов;

б) информацию о совокупности всех объектов, относящихся к некоторой предметной области;

в) информацию о конкретном объекте;

г) совокупность значений одного из информационных атрибутов для всех однотипных объектов. 

А5. Поле данных может содержать информацию следующего типа:

а) число;

б) текст;

в) примечания;

г) звуковые объекты.

В1. Какая таблица называется главной?

В2. Таблица данных «Сотрудники» содержит поля: фамилия, имя, отчество, дата рождения, пол, образование, должность, членство в профсоюзе. Определите тип и длину каждого поля.

В3. В каком порядке расположатся

записи после проведения сортировки

 по возрастанию в  поле «ФИО»?

С1. Чем различаются между собой

 реляционные, иерархические и 

сетевые БД? Приведите примеры.

«Различные типы баз данных. 

Системы управления базами данных»

Вариант 2

А1. База данных – это:
а) описание объекта;

б) совокупность взаимосвязанных данных;

в) таблица с данными;

г) информация, представленная в определенном виде.

А2. Какая структура базы данных представлена на рисунке:

а) реляционная;

б) сетевая;

в) иерархическая.

А3. Объектами СУБД не являются:

а) модули;

б) формы;

в) таблицы;

г) макеты.

А4. Столбец таблицы данных содержит:

а) информацию о совокупности однотипных объектов;

б) информацию о совокупности всех объектов, относящихся к некоторой предметной области;

в) информацию о конкретном объекте;

г) совокупность значений одного из информационных атрибутов для всех однотипных объектов. 

А5. Поле данных может содержать информацию следующего типа:

а) формулы;

б) гиперссылки;

в) дату/время;

г) видео объекты.

В1. Какая таблица называется подчиненной?

В2. Таблица данных «Пациенты» содержит поля: фамилия, имя, отчество, дата рождения, номер участка, адрес, наличие хронических заболеваний, дата последнего посещения врача.. Определите тип и длину каждого поля.

В3. В каком порядке расположатся 

записи после проведения сортировки 

по убыванию в поле «фильм»?

С1. Чем различаются между собой

 реляционные, иерархические и сетевые

 БД? Приведите примеры.

«Понятие алгоритма, его свойства.

Исполнители алгоритмов»

Вариант 1

А1. Алгоритм – это:
а) некоторые истинные высказывания, которые должны быть направлены на достижение поставленной цели;

б) отражение предметного мира с помощью знаков и сигналов, предназначенное для конкретного исполнителя;

в) понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на решение поставленной задачи;

г) инструкция по технике безопасности.

А2. Среда исполнителя - это:

а) обстановка, в которой функционирует исполнитель;

б) окружающий мир;

в) компьютер;

г) совокупность команд, которые исполнитель умеет выполнять.

А3. Что не является свойством алгоритма:

а) эффективность;

б) результативность;

в) массовость;

г) совместимость.

А4 Установите соответствие:

1) дискретность

а) лаконичное изложение алгоритма 

2) определенность

б) алгоритм представлен в виде конечной    

3) компактность

   последовательности шагов 

в) каждый шаг алгоритма должен быть четко и   недвусмысленно определен 

А5. Выбор метода решения должен стоять перед:

а) разработкой алгоритма;

б) построением математической модели;

в) анализом и уточнением результата;

г) тестированием и отладкой.

А6. Любая последовательность действий является алгоритмом (да/нет).

В1. Найдите алгоритм работы «черного ящика».

	Вход 
	корона
	село
	винт
	молоко
	революция

	Выход 
	2
	1
	0
	3
	1


В2. Найдите алгоритм работы «черного ящика».

	Вход 
	26
	33
	21
	8
	126

	Выход 
	Не могу
	11
	7
	Не могу
	42


С1. Составьте алгоритм перевозки волка козы и капусты с одного берега реки на другой так, чтобы все были целы. В лодке помещается лодочник и только один из объектов.
«Понятие алгоритма, его свойства.

Исполнители алгоритмов»

Вариант 2

А1. Исполнитель алгоритма – это:
а) обстановка, в которой функционирует алгоритм;

б) объект или субъект, для управления которым составлен алгоритм;

в) «черный ящик»;

г) «белый ящик».

А2. Система команд исполнителя - это:

а) обстановка, в которой функционирует исполнитель;

б) окружающий мир;

в) компьютер;

г) совокупность команд, которые исполнитель умеет выполнять.

А3. Что не является свойством алгоритма:

а) дискретность;

б) конечность;

в) объективность;

г) понятность.

А4 Установите соответствие:

1) результативность

а) алгоритм применяется для решения множества 

2) массовость 


    однотипных задач  

3) эффективность

б) выполнение алгоритма должно обязательно



   


     привести к решению задачи

в) алгоритм должен быть выполнен за разумно конечное время 

А5. Какой шаг является последним этапом в решении задач на ЭВМ:

а) выбор метода решения;

б) постановка задачи;

в) анализ и уточнение результата;

г) тестирование и отладка.

А6. Если задачу можно разбить на отдельные шаги (действия), то для нее можно составить алгоритм (да/нет).

В1. Найдите алгоритм работы «черного ящика».

	Вход 
	доллар
	зоопарк
	клен
	кооперация
	рубль

	Выход 
	1
	1
	0
	1
	1


В2. Найдите алгоритм работы «черного ящика».

	Вход 
	10
	13
	40
	100
	54

	Выход 
	4
	Не могу
	19
	49
	26


С1. Составьте алгоритм перевозки 3-х супружеских пар на остров посередине реки. В лодке помещаются только двое; плавать никто не умеет; оказавшись отдельно от мужа, ни одна дама не должна находиться в обществе других мужей.

«Способы записи алгоритмов. Основные

алгоритмические конструкции»

Вариант 1

А1. Какую смысловую нагрузку несет блок:
а) блок ввода/вывода;

б) блок начала алгоритма;

в) блок действий;

г) блок начала цикла.


А2. Данный алгоритм записан:
а) таблицей;

б) формулой;

в) на алгоритмическом языке;

г) блок-схемой.

А3. Что такое программа:
а) алгоритм, записанный на языке программирования;

б) набор команд на языке, понятном ПК;

в) совокупность операторов некоего языка программирования;

г) набор команд для исполнителя.

А4. Каковы основные типы алгоритмов:

а) вспомогательные, основные, структурированные;

б) линейные, разветвляющиеся, циклические;

в)  простые, сложные, комбинированные;

г) вычислительные, диалоговые, управляющие.


А5. Какой тип алгоритма изображен на схеме:

а) линейный;

б) цикл «для»;

в) цикл «пока»;

г) ветвление.

В1. В расчете на кого должен строиться алгоритм?


В2. Определите, какое значение переменной S 

будет напечатано в результате выполнения алгоритма? 

С1. Составьте блок-схему для нахождения наимень-

шего числа из трех: А, В. С.

С2. Составьте блок-схему для определения среди 

чисел А, В, С количества положительных. 

«Способы записи алгоритмов. Основные 

алгоритмические конструкции»

Вариант 2

А1. Какую смысловую нагрузку несет блок:
а) блок ввода/вывода;

б) блок условного перехода;

в) блок действий;

г) блок начала цикла.


А2. Данный алгоритм записан:
а) на языке программирования;

б) предписанием;

в) на алгоритмическом языке;

г) блок-схемой.

А3. Что такое блок-схема:
а) монтажная плата на ПК;

б) функциональная схема ЭВМ;

в) графическое написание алгоритма;

г) набор команд для исполнителя.

А4. Установите соответствие:

1) последовательность операций совпадает с

   а) разветвляющийся 

    порядком их следования в записи алгоритма

   б) циклический 

    и не зависит от входных данных 



   в) линейный

2) заложена операция выбора действия в 

    зависимости от исходных данных

3) некоторая группа команд выполняется более 

    одного раза

А5. Какой тип алгоритма изображен на схеме:

а) линейный;

б) цикл «для»;

в) цикл «пока»;

г) ветвление.

В1. На кого рассчитан алгоритм, записанный на естественном языке?


В2. Определите, какое значение переменной S 

будет напечатано в результате выполнения алгоритма?

С1. Составьте блок-схему для нахождения наиболь-

шего числа из трех: А, В. С.

С2. Составьте блок-схему для определения среди 

чисел А, В, С количества отрицательных.

«Алфавит языка программирования Basic. 

Математические выражения на Basic»
Вариант 1

А1. Как записать на языке программирования Basic число 
[image: image1.wmf]8
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:
а) 5 разделить на 8;

б) 5\8;

в) 5/8;

г) 5:8.

А2. Запишите на Basic число 3·109:

а) 3*10*9;

б) 3*10^9;

в) 3^9*10;

г) 3Е9.

А3. Запишите на Basic функцию tg x:

а) TAN(X);

б) TG(X); 

в) TANX;

г) TAN*X.

А4. Какое из арифметических действий будет выполняться в выражении без скобок первым: возведение в степень или умножение:

а) степень;

б) умножение;

в) в порядке очередности.

А5. Какое значение будет иметь переменная С в выражении С = 2*5+12/(2+4)-3^2?

а) 3;

б) 6;

в) 19;

г) 16.

А6. Найдите правильную запись выражения 
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а) (-B+SQR D) / 2A;

б) (-B+SQR(D)) / 2*A;

в) (-B+SQR(D) / (2*A);
г) (-B+SQR(D)) / (2*A).

В1. Запишите на Basic выражение 
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В2. Запишите на Basic выражение 
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В3. Запишите на Basic выражение 
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«Алфавит языка программирования Basic. 

Математические выражения на Basic»
Вариант 2

А1. Как записать на языке программирования Basic число 
[image: image6.wmf]7

4

:
а) 4:7;

б) 4/7;

в) 4\7;

г) 4 разделить на 7.

А2. Запишите на Basic число 5·106:

а) 5Е10^6;

б) 5*10^6;

в) 5Е6;

г) 5Е106.

А3. Запишите на Basic функцию сtg x:

а) COTAN(X);

б) CTG(X); 

в) 1/TAN(X);

г) COTAN*X.

А4. Какое из арифметических действий будет выполняться в выражении без скобок первым: деление или умножение:

а) деление;

б) умножение;

в) в порядке очередности.

А5. Какое значение будет иметь переменная С в выражении С = 20/10+10*(2^4/2)?

а) 82;

б) 41;

в) 80;

г) 40.

А6. Найдите правильную запись выражения 
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а) (-С+SQR(K)) / (2*D);
б) (-C+SQR(K)) / 2*D;

в) (-C+SQR(K) / (2*D);
г) (-C+SQR K) / 2D.

В1. Запишите на Basic выражение 
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В2. Запишите на Basic выражение 
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В3. Запишите на Basic выражение 
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«Структура программы на Basic.

Системные команды»
Вариант 1

А1. Программа на Basic состоит из:
а) частей;

б) символов;

в) строк;

г) столбцов.

А2. При наборе программы на компьютере, после каждой строки нажимается клавиша Enter, для того, чтобы:

а) опустить курсор на следующую строку;

б) отправить строку в ОЗУ;

в) выполнить строку;

г) написать следующую строку.

А3. Установите соответствие:

1) CLS


а) загрузка программы с диска

2) LIST


б) очистка экрана

3) LOAD

в) распечатка текста всей программы на экране

А4. Команда NEW нужна для:

а) очистки экрана;

б) очистки памяти;

в) запуска программы на выполнение;

г) записи программы на диск.

А5. Команда SAVE  нужна для:

а) считывания программы с диска

б) очистки памяти;

в) запуска программы на выполнение;

г) записи программы на диск.

А6. Команда RUN  нужна для:

а) считывания программы с диска;

б) очистки памяти;

в) запуска программы на выполнение;

г) записи программы на диск.

В1. Какие ошибки допущены в программе

10 REM окружность
13,5 LET A=2

15 LET B=5

20 “D=”; D
«Структура программы на Basic.

Системные команды»
Вариант 2

А1. Каждая строка программы на Basic имеет свой:
а) символ;

б) номер;

в) знак;

г) определитель.

А2. При наборе программы на компьютере, после каждой строки нажимается клавиша:

а) Insert;

б) Delete;

в) Enter;

г) Shift.

А3. Установите соответствие:

1) NEW

а) запись программы на диск

2) SAVE

б) запуск программы на выполнение

3) RUN

в) очистка памяти

А4. Команда CLS нужна для:

а) очистки экрана;

б) очистки памяти;

в) загрузки программы с диска;

г) записи программы на диск.

А5. Команда LIST  нужна для:

а) считывания программы с диска

б) очистки экрана;

в) распечатки программы на экране;

г) записи программы на диск.

А6. Команда LOAD  нужна для:

а) выполнения программы;

б) считывания программы с диска;

в) распечатки текста программы на экране;

г) очистки экрана.

В1. Какие ошибки допущены в программе

10 CLS
10 SCREEN 2

15 (X,100),22,12

20 END
«Операторы ввода, вывода

 и конца программы»
Вариант 1

А1. Оператор LET является оператором:
а) конца программы;

б) вывода;

в) выбора;

г) присваивания.

А2. Найти значение X=(A^2-3*B)/(4*С+5/К), если А=2, В=4, С=1, К=-1. При решении  этой задачи на ПК, какой оператор ввода удобнее использовать: 
а) INPUT;

б) PRINT;

в) DATA/READ;

г) LET.

А3. Определите результат работы программы PRINT “15 + 15 = “; 15 + 15:
а) 30 = 30;

б) 60;

в) 15 + 15 = 30;

г) 15 + 15 = 15 +15.

А4. Есть ли ошибки в записи строки программы INPUT введи радиус R:
а) лишнее слово «введи»;

б) нет ошибок;

в) пояснительный текст не заключен в кавычки;

г) пояснительный текст не нужен.

В1. Какие ошибки допущены в программе:

10 А=5

20 В=7

30 ? “A=”; B, “B=A
40 AND
В2. Как будет выглядеть ответ на экране ПК в результате выполнения приведенной ниже программы:  
10 LET A = 2: 

20 LET В = 3

30 LET А = В
40 LET В = А 
50 PRINT А, В

В3. Найдите ошибки: 

10 DATA 2, 5, -3, .2, 4.1

20 READ A, B, C, D, E, F

50 PRINT A, B
С1. Три сопротивления R1, R2, R3  соединены параллельно. Найдите сопротивление соединения.

«Операторы ввода, вывода

 и конца программы»
Вариант 2

А1. Оператор PRINT является оператором:
а) конца программы;

б) вывода;

в) присваивания;

г) ввода.

А2. Найти значение длины окружности радиусом R. При решении  этой задачи на ПК, какой оператор ввода удобнее использовать: 
а) INPUT;

б) PRINT;

в) DATA/READ;

г) LET.

А3. Определите результат работы программы PRINT “10 + 10 = “; 10 + 10:
а) 10 + 10 = 10 +10;

б) 10 + 10 = 20;

в) 20;

г) 10 = 10.

А4. Есть ли ошибки в записи строки программы INPUT «Чему равна сторона»; K:
а) нет ошибок;

б) не нужны кавычки;

в) лишние точка с запятой (;);

г) пояснительный текст не нужен.

В1. Какие ошибки допущены в программе:

10 К=3

20 Т=6

30 ?  K=”; T, “T=”;K
40 ENQ
В2. Как будет выглядеть ответ на экране ПК в результате выполнения приведенной ниже программы:  
10 LET A = 2

20 LET В = 3

30 LET В = А
40 LET А = В
50 PRINT А, В

В3. Найдите ошибки: 

10 DATA 3.6, 2, -4, .9, 7.3

20 READ R, D, K, S

50 PRINT R, D

С1. Три сопротивления R1, R2, R3 соединены последовательно. Найдите сопротивление соединения.
«Операторы условного и 

безусловного переходов»
Вариант 1

А1. Оператор IF является оператором:
а) условного перехода;

б) безусловного перехода;

в) вывода;

г) цикла.

А2. Когда вы используете выражение, которое начинается со слова IF, то обязательно применяете слово: 
а) THAN;

б) ELSE;

в) THEN;

г) GOTO.

А3.Что будет напечатано на экране в результате выполнения программы, если R=-10

10 INPUT R

20 IF R=0 THEN Y=R*10

30 IF R>0 THEN Y=R+10

40 IF R<0 THEN Y=R*R/2

а) 0;

б) 100;

в) -10;

г) 50.

А4. Условию Если А больше или равно С, то В=1, соответствует фрагмент программы:

а) IF A>B=C THEN B=1

б) IF A>=C THEN B=1

в) IF A>C THEN B=1

г) IF A>B OR B=C THEN В=1

В1. Какое значение будет принимать переменная S после выполнения программы, если N=3:

10 S=1: K=2 

20 IF K > N THEN 60

30 S=S*K

40 K=K+1

50 GOTO 20

60 PRINT “S=”; S

В2. Найдите ошибки в программе:

10 А=4: В=6

20 IF A>B THEN ELSE  B=A

30 GOTO
C1. Решите систему: 
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С2. Подсчитать количество положительных чисел среди чисел a, b, c.

«Операторы условного и 

безусловного переходов»
Вариант 2

А1. Оператор GOTO является оператором:
а) цикла;

б) вывода;

в) безусловного перехода;

г) условного перехода.

А2. Когда вы используете выражение, в котором есть слово THEN, то обязательно в выражении должно быть слово: 
а) INPUT;

б) ELSE;

в) IF;

г) GOTO.

А3. Что будет напечатано на экране в результате выполнения программы, если R=10

10 INPUT R

20 IF R<0 THEN Y=R-10

30 IF R=0 THEN Y=R/10

40 IF R>0 THEN Y=R^2

а) 0;

б) 100;

в) 10;

г) 20.

А4. Условию Если А меньше В или меньше С, то С=2, соответствует фрагмент программы:

а) IF A<B=C THEN C=2

б) IF A<=C THEN C=2

в) IF A<B THEN C=2

г) IF A<B OR А<C THEN C=2

В1. Какое значение будет принимать переменная S после выполнения программы, если N=4:

10 S=2: K=3 

20 IF K > N THEN 60

30 S=S-K

40 K=K+1

50 GOTO 20

60 PRINT “S=”; S

В2. Найдите ошибки в программе:

10 А=5: В=2

20 IF A<B THEN B=A ELSE  

30 GOTO
C1. Решите систему: 
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С2. Подсчитать количество отрицательных чисел среди чисел a, b, c.
«Операторы цикла. 

Вложенные циклы»
Вариант 1

А1. Циклом называется:
а) повторение;

б) часть программы, которая выполняется более чем один раз;

в) все операторы, находящиеся между операторами FOR / NEXT;

г) переменная, следующая за оператором FOR.

А2. Оператор начала цикла:

а) STEP;

б) NEXT;

в) FOR;

г) ELSE.

А3. Какое последнее значение i будет выведено на экран:

10 FOR i=1 TO 30
20 PRINT a+i,  i

30 NEXT i
а) 300;

б) 30;

в) 0;

г) 100.

А4. Сколько раз на экране распечатается слово ПРИВЕТ:

10 FOR i=2 TO 10  STEP 3

20 PRINT “ПРИВЕТ”

30 NEXT i
а) 10;

б) 4;

в) 5;

г) 3.

В1. Что  будет напечатано на экране после выполнения прогаммы:

10 F=1: N=1


20 FOR I=2 TO N 

30 F=F+1/I

40 NEXT I

45 PRINT F
В2. Найдите ошибки:

10 FOR I=1 TO 10

20 PRINT «ЭВРИКА»

30 NEXT A
В3. Найдите ошибки:

10 FOR I=1 TO 10


20 FOR I =10 TO 1  STEP -1

30 PRINT I* I

40 NEXT I


50 NEXT I
C1. Напечатайте таблицу значений функции Y=x3 в интервале от 2 до 12 с шагом 0,1.

С2. Найдите сумму N положительных чисел, введенных с клавиатуры. 

«Операторы цикла. 

Вложенные циклы»
Вариант 2

А1. Телом цикла называется:
а) часть программы, которая выполняется более чем один раз;

б) все операторы, находящиеся между операторами FOR / NEXT;

в) повторение;

г) переменная, следующая за оператором FOR.

А2. Оператор, заканчивающий цикл:

а) ELSE;

б) NEXT;

в) STEP;

г) FOR.

А3. Какое последнее значение i будет выведено на экран:

10 FOR i=2 TO 40
20 PRINT b+i,  i

30 NEXT i
а) 40;

б) 400;

в) 20;

г) 0.

А4. Сколько раз на экране распечатается слово ПРИВЕТ:

10 FOR i=1 TO 12  STEP 4

20 PRINT “ПРИВЕТ”

30 NEXT i
а) 3;

б) 4;

в) 5;

г) 12.

В1. Что  будет напечатано на экране после выполнения прогаммы:

10 FOR К=7 TO 28 STEP 7
20 PRINT «УРА!!!»
30 NEXT К
40 PRINT «ВПЕРЕД!!!»
В2. Найдите ошибки:

10 FOR I=10  TO 1 STEP 2

20 PRINT I
30 NEXT I
В3. Найдите ошибки:

10 FOR I=1 TO 10

20 FOR J=1 TO 10

30 PRINT « I*J »; I*J
40 NEXT J
50 NEXT I
C1. Напечатайте таблицу значений функции Y=x5 в интервале от 2 до 12 с шагом 0,1.

С2. Найдите сумму N отрицательных чисел, введенных с клавиатуры. 

«Массивы. 

Двумерные массивы»
Вариант 1

А1. Массив - это:
а) строки и столбцы;

б) переменная с индексом;

в) постоянная;

г) упорядоченный набор однородных элементов, имеющих общее имя.

А2. Каким оператором описывается массив:

а) FOR;
б) DATA;

в) NEXT;

г) DIM.

А3. Установите соответствие: 

1) одномерный числовой массив

а) К(2,4)

2) двумерный числовой массив


б) А$(7)

3) одномерный символьный массив

в) С(5)

4) двумерный символьный массив 

г) В$(3,6)

А4. Найдите верное обозначение элемента массива:

а) А(11,2);

б) М(2.4);

в) S(1. .3);

г) С[2,3].

В1. Что такое индекс в одномерном массиве?

В2. Дан массив 
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.  Чему равен элемент F(2,3) данного массива?

В3. Найдите ошибки:

10 INPUT A(I, J)

20 DIM A(4, 5), A(3)

C1. Замените в массиве из 10 случайных целых чисел, каждое из которых лежит в пределах от 1 до 10, все четные элементы нулями и выведите полученный массив на экран.

С2. Сформируйте и распечатайте массив, состоящий из 10 названий городов.

«Массивы. 

Двумерные массивы»
Вариант 2

А1. Массивы бывают:
а) одномерные и двумерные;

б) простые и сложные;

в) постоянные и временные;

г) двоичные и восьмеричные.

А2. Оператор DIM предназначен для:

а) ввода данных в массив;
б) вывода элементов массива на печать;

в) описания массива;

г) перестановки элементов массива.

А3. Установите соответствие: 

1) одномерный числовой массив

а) L$(2,4)

2) двумерный числовой массив


б) А(12)

3) одномерный символьный массив

в) С$(10)

4) двумерный символьный массив 

г) F(3,6)

А4. Найдите верное обозначение элемента массива:

а) А(1.2);

б) М(2,6);

в) L(2. .5);

г) R[1,4].

В1. Что такое индекс в двумерном  массиве?

В2. Дан массив 
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.  Чему равен элемент F(3,2) данного массива?

В3. Найдите ошибки:

10 INPUT B(D, Q)

20 DIM B(3, 4), B(5)

C1. Замените в массиве из 10 случайных целых чисел, каждое из которых лежит в пределах от 1 до 10, все нечетные элементы единицами и выведите полученный массив на экран.

С2. Сформируйте и распечатайте массив, состоящий из 10 женских имен.

«Компьютерная графика.

Операторы графики»

Вариант 1

А1. Найдите ошибку. Графическую информацию на экран можно вывести в виде:

а) окружностей;

б) прямоугольников;

в) треугольников;

г) точек.

А2. Для переключения режима экрана в цветной графический, необходим оператор:

а) SCREEN 2;

б) SCREEN 1, 0;

в) LINE;

г) CIRCLE.

А3. Установите соответствие:

1) рисование точек




а) PAINT
2) рисование линий




б) PSET
3) рисование эллипсов



в) CIRCLE
4) закрашивание замкнутых областей

г) LINE
А4. Что указывает параметр С в операторе CIRCLE (10, 40), C, C1:
а) цвет линии;

б) координату Х;

в) радиус;

г) цвет экрана.

В1. Найдите ошибку:

10 PSET (150, 70), 6

20 CIRCLE (30, 90), 20

30 LINE (10, 10) – (20 – 20), 4, B
В2. Что будет нарисовано на экране в результате выполнения оператора CIRCLE(100,100), 20, 3, 0, 3, 0.6 ?
В3. Какая буква будет нарисована на экране в результате выполнения программы:

10 SCREEN 1, 0

20 CIRCLE (30, 40), 10, 2

30 LINE (30, 30) – (30, 70), 2

С1. Составьте программу для вывода на экран закрашенной трапеции.


С2. Нарисуйте месяц и закрасьте его красным цветом.

«Компьютерная графика.

Операторы графики»

Вариант 2

А1. Найдите ошибку. Графическую информацию на экран можно вывести в виде:

а) дуг;

б) ромбов;

в) линий;

г) закрашивания замкнутых  областей.

А2. Для переключения режима экрана в черно-белый графический, необходим оператор:

а) PAINT;
б) LINE;

в) SCREEN 1, 0; 
г) SCREEN 2.

А3. Установите соответствие:

1) рисование ломаной линии


а) COLOR
2) рисование прямоугольников


б) DRAW
3) рисование дуг




в) CIRCLE
4) устанавливает цвет фона


г) LINE
А4. Что указывает параметр С1 в операторе CIRCLE (10, 40), C, C1:
а) цвет линии;

б) координату Х;

в) радиус;

г) цвет экрана.

В1. Найдите ошибку:

10 PSET (150, 70), 6

20 CIRKLE (30, 90), 20

30 LINE (10, 10) – (20, 20), 4, B
В2. Что будет нарисовано на экране в результате выполнения оператора CIRCLE(100,100), 20, 3 , , , 0.6 ?
В3. Какая буква будет нарисована на экране в результате выполнения программы:

10 SCREEN 1, 0

20 LINE (30, 30) – (50, 50), 2, B
30 LINE (30, 30) – (30, 70), 2

С1. Составьте программу для вывода на экран закрашенного параллелограмма.


С2. Нарисуйте месяц и закрасьте его желтым цветом.

ИТОГОВЫЙ  ТЕСТ

Тест, относящийся к этой группе требует альтернативных ответов (да/нет), разделен на 5  разделов, которые содержат вопросы по всему базовому курсу информатики 

Раздел 1. Информация и информационные процессы
1. Интерес человека к информации определяется только ее новизной.
2. Полнота информации не влияет на правильность выбора при принятии решения.

3. Свойство информации "достоверность" указывает на непротиворечивость данных.

4. Свойство информации "понятность" относится к языку, на котором представлены данные.

5. Кодирование не является информационным процессом.

6. Информационный процесс характеризуется изменением информации во времени.

7. Накопление информации не относится к информационным процессам.

8. Бит — основная единица информации в системе СИ.

9. Элементарная единица информации — бит.

10. Элементарная единица информации — байт.

11. Информация — это сообщение в виде знаков или сигналов.

12. Преобразование информации не относится к числу информационных процессов.

13. Хранение информации возможно не только на информационных носителях.

14. В теории информации минимальной единицей информации является 1 бит.

15. Обучение не является информационным процессом.

16. Информацию можно классифицировать только по форме представления.

17. На бытовом уровне под информацией понимаются любые сведения, новости, сообщения.

18. Каналом связи могут быть только телефонные или  оптоволоконные линии.

19. Обмен информацией между источником и приемником осуществляется через канал связи.

20. Обмен информацией — один из основных информационных процессов.
Раздел 2. Представление информации
1. При кодировании происходит преобразование информации из одного вида в другой.

2. Кодирование может обеспечить более компактную форму хранения информации.

3. При кодировании происходит замена объектов на их  условные обозначения.

4. Система кодирования может быть построена только на  базе цифровых алфавитов.

5. Графические объекты нельзя использовать в качестве  алфавита кодирования информации.

6. Кодирование используется только в работе компьютерных систем.

7. В кодовых таблицах компьютерных систем код прописной и строчной букв один и тот же.

8. Знак "пробел" и другие "непечатаемые" символы кода не имеют.

9. Двоичная система счисления относится к непозиционным системам счисления.

10. Римская система счисления относится к позиционным системам счисления.

11. Текст в памяти компьютера — последовательность символов, закодированных двоичным кодом.

12. В компьютерных системах пользуются только одной кодовой таблицей.

13. Текст, закодированный с помощью одной кодовой  таблицы, можно декодировать с помощью другой.

14. Алфавит шестнадцатеричной системы счисления,  кроме цифр от 0 до 9, содержит буквы латинского алфавита.

15. Шифрование является кодированием с целью сокрытия смысла сообщения.

Раздел 3. Алгоритмизация и программирование
1. Алгоритм ветвления обязательно содержит условие, которое может выполниться или не выполниться.

2. В алгоритме ветвления направление решения задачи не зависит от выполнения или невыполнения условия.

3. В линейном  алгоритме  последовательность  команд выполняется многократно.
4. Линейный алгоритм является частным случаем алгоритма ветвления.

5. При составлении сложного условия используются логические операции.

6. Цикл-пока нельзя организовать с использованием структуры ветвления.

7. Число повторений для цикла-для  нельзя вычислить заранее.

8. Тело   цикла   не   может   содержать ветвление.

9. Параметр цикла может принимать только положительное значение.
10. Шаг в цикле обязательно должен принимать целое значение.

11. В цикле начальное значение параметра всегда должно быть меньше конечного.

12. Любая  последовательность действий  является алгоритмом.

13. Строгая последовательность конечного числа действий является алгоритмом.

14. Алгоритм должен обязательно выполняться за конкретное (определенное) число шагов.

15. Форма представления алгоритма не зависит от исполнителя.

16. Процессор является формальным исполнителем алгоритма.

17. Для любых задач можно разработать алгоритм.

18. Графический способ представления алгоритма используется для исполнителя-человека.

19. Словесный способ представления алгоритма более  нагляден по сравнению с графической формой.

20. Алгоритмизация — обязательный этап для решения задачи с использованием компьютера.

21. Алгоритм разрабатывается с учетом системы команд  исполнителя.

22. Исполнитель алгоритма выполняет только те команды,  которые входят в состав его команд.

23. Свойство "дискретность" указывает на возможность  разбиения алгоритма на отдельные шаги.

24. Дискретность является необязательным свойством  алгоритма.

25. Свойство "результативность" указывает на получение  результата за конечное число шагов.

26. Цикл — многократное повторение одних и тех же действий.

27. Программа — способ описания алгоритма для исполнителя-компьютера.
28. Свойство "детерминированность" определяет строгую  последовательность команд.
29. "Детерминированность" является необязательным  свойством.
30. "Массовость" является желательным свойством алгоритма.

Раздел 4. Устройство компьютера  и  программное обеспечение
1. Системное программное обеспечение включает в себя средства контроля и диагностики компьютера.

2. К числу прикладных программ относятся операционные системы.

3. Программы-редакторы относятся к классу прикладных  программ.

4. Архиватор позволяет уменьшить информационный  объем файла.

5. Архиваторы относятся к классу прикладных программ.   
6. Архивировать можно только текстовые файлы.        
7. Использование антивирусных программ гарантирует    полную защиту от компьютерных вирусов.

8. Соблюдение профилактических мер значительно    уменьшает вероятность заражения вирусом.

9. Антивирусные программы осуществляют лечение зараженных файлов.

10. Фрагментация диска замедляет работу компьютера.

11. Все логические и физические ошибки на диске может исправить программа проверки диска.

12. Основное назначение операционной системы — организация диалога между пользователем и ПК.

13. Операционная система управляет всеми устройствами ПК.
14. Все прикладные программы в среде Windows имеют единообразный интерфейс.

15. Окно документа можно открыть вне создавшего его приложения.

16. Между папкой и ярлыком нет разницы.
17. Ярлык содержит путь к программе. 
18. ОС Windows относится к многозадачным операционным системам.
19. В папке "Мой компьютер" можно создать папку или  документ.

20. На Панели задач располагаются отложенные задания. 
21. Можно изменять размеры любых окон Windows.

22. В Windows есть возможность одновременно  слушать музыку и работать в текстовом редакторе.

23. При копировании фрагмент текста или рисунок помещается в буфер обмена.
24. Объект, находящийся в буфере обмена, можно вставить только один раз.

25. При выключении питания содержимое буфера обмена  сохраняется.

26. Операционная система полностью располагается в ПЗУ.
27. Нельзя осуществить перезагрузку ОС без отключения  питания.
28. Компьютер может обрабатывать только числовую информацию.

29. Процессор осуществляет выполнение арифметических и логических операций.

30. Быстродействие ПК не зависит от тактовой частоты  микропроцессора.

31. Внутренняя память ПК включает ОЗУ и ПЗУ. 
32. При выключении питания ПК информация в ПЗУ не  стирается.

33. Информация в ПЗУ доступна для записи и чтения. 
34. ПЗУ допускает изменение информации пользователем. 
35. При увеличении объема ОЗУ производительность ПК  уменьшается.

36. При выключении питания информация в ОЗУ сохраняется.

37. В оперативной памяти во время работы ПК могут находиться программы и данные.

38. Все периферийные устройства подключаются к системной магистрали через адаптеры и контроллеры.

39. Разрешающая способность монитора не влияет на  качество изображения.
40. Сканер является устройством вывода информации.

41. Матричный принтер обеспечивает наилучшее качество  печати.

42. Наибольшую скорость печати имеет лазерный принтер. 
43. Основная функция модема — преобразование сигналов из аналоговой формы в дискретную.

44. Скорости считывания данных из внешней и внутренней  памяти одинаковы.

45. Файл представляет собой поименованную область  данных во внешней памяти ПК.

46. Каждый файл занимает определенный объем памяти. 
47. В одной папке не может существовать файлов с одинаковыми именами, но разными расширениями.

48. В одной папке (каталоге) могут существовать два  файла с одинаковыми характеристиками.

49. Файл, созданный в одной папке, можно переместить в  другую, но с потерей качества информации.

50. Расширение имени файла всегда формируется программой автоматически.

51. Файловая система организована в виде линейной  структуры.
52. Файлы и каталоги организованы в виде иерархической  структуры.

53. В папке (каталоге) могут храниться файлы только одного типа.

54. На информационный объем каждого файла не существует ограничений.

55. По типу файла можно судить о программном средстве, в котором он был создан.

56. Каждая папка (каталог) может содержать вложенные  папки (каталоги) и файлы.

57. Папка (каталог) может содержать только файлы. 
Раздел 5. Информационные технологии
1. Рисунок, созданный в графическом редакторе, можно  вставить в текстовый документ.

2. Изменение размера точечного рисунка не приводит к  потере качества изображения.

3. Если в рисунок входят повторяющиеся фрагменты, то  их надо каждый раз создавать заново.

4. Не все рисунки, созданные в графическом редакторе,  можно передавать по компьютерной сети.

5. Залить краской можно только замкнутую область рисунка.

6. Графический редактор обрабатывает только информацию, представленную в графическом виде.

7. В растровом графическом редакторе основным элементом изображения является кривая.

8. Рисунки, созданные в векторном графическом редакторе, можно увеличивать без потери качества.

9. Минимальным   элементом   изображения   растрового  графического редактора является точка (пиксел).

10. Текстовый редактор принадлежит к классу системных  программ.
11. В  текстовом  редакторе  нельзя  отменить  несколько  предыдущих действий.

12. Не все текстовые редакторы обладают возможностью  распечатать текст на принтере.

13. Скопированный или вырезанный фрагмент текста в  текстовом редакторе можно вставить только один раз.

14. Курсор указывает место ввода очередного символа. 
15. Курсор является наименьшим элементом текста. 
16. В  текстовом  редакторе  перенос  текста  на другую  строку пользователь всегда выполняет вручную.

17. Любой текстовый редактор позволяет сохранять текст  в виде файла.
18. Достоинством электронных таблиц является возможность автоматизации численных расчетов.

19. Электронные таблицы могут работать только с числовыми данными.

20. В электронных таблицах не предусмотрены средства  для выполнения логических операций.

21. В электронных таблицах есть возможность построения  графиков и диаграмм по данным таблицы.

22. При изменении в таблице данных для расчета график  или диаграмму необходимо строить заново.

23. Ширину столбца электронной таблицы изменять нельзя. 
24. Текст,  помещенный в клетку электронной таблицы,  можно форматировать.
25. По умолчанию при наборе числа выравниваются справа, а текст — слева.

26. При изменении данных, входящих в состав формул,  производится их автоматический пересчет.

27. Для изменения порядка действий в формулах используются круглые скобки.

28. В электронных таблицах в формулу входят адреса ячеек, которые содержат данные.

29. Формула содержит только адреса ячеек, соединенные  знаками операций.

30. В ячейке, которая содержит формулу, отображается  результат вычисления.

31. При копировании формулы адреса, входящие в формулу, изменяются автоматически.

32. Абсолютная адресация запрещает изменение адреса при копировании.

33. Знак  абсолютной  адресации   применяется  одновременно к номеру строки и имени столбца.

34. В электронных таблицах можно сортировать только  числовую информацию.

35. СУБД относятся к классу прикладных программ.

36. Реляционная модель базы данных основана на табличной форме представления информации.

37. Запись является минимальным элементом базы данных.

38. Запись базы данных содержит информацию о каждом  отдельном объекте.
39. Информация в записи реляционной базы данных распределена по ячейкам, которые называются полями.

40. Совокупность полей образует запись.

41. Таблица реляционной базы данных представляет собой совокупность записей.
42. Понятия "Базы данных" и "Системы управления базами данных" ничем не отличаются.

43. Поиск информации в базе данных является одной из  основных функций СУБД.

44. Реляционная база данных может содержать несколько  связанных таблиц.
45. Реляционная база данных всегда содержит только  одну таблицу.
46. Сортировка в базах данных осуществляется только по  возрастанию.

47. Табличная форма является единственной структурой,  которая используется для организации баз данных.
48. При формировании запросов в базах данных используются логические операции.

Данное пособие представляет собой сборник тестов, охватывающих  все темы информатики, а также итоговые тесты за I  и II  полугодия.

Тестовые задания представлены в двух вариантах, каждый из которых состоит из трех частей: уровня А, уровня В и уровня С. 

Тестовые материалы соответствуют действующей программе по информатике

На основе данного сборника разработан компьютерный вариант тестирования.
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10 LET A=4


20 LET B=5


25 LET S=A*B


30 PRINT “S=”; S


40 END
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